

जोहार छत्तीसगढ़

दैनिक हिन्दी

वर्ष: -14 अंक: 209

डाक पंजीयन 030/रायगढ़/2015-2017 मूल्य: 2 ₹ पृष्ठ : 4

स्वास्थ्य मंत्री के समक्ष सुपेबेड़ा के किडनी पीड़ितों ने की आर्थिक ...

पेज -4 पर

धरमजयगढ़, बुधवार 8 जून 2022

JOHAR CHHATTISGARH epaper for login www.joharchhattisgarh.in



पेज -3 पर

सभी जिलों में राष्ट्रपति, प्रधानमंत्री, राज्यपाल मुख्यमंत्री, के नाम ...



एक नजर

ठेकेदार से मांगी एक करोड़ की फिरोती



हार्डकोर नक्सली के नाम पर मांग रहा था रुपए, गिरफ्तार

दत्तेवाड़ा। हेलो! मैं जंगल वाला गणेश बोल रहा हूँ। तुम ठेकेदार हो न। तुम बहुत काम कर रहे और बहुत पैसा कमा रहे हो। चलो अब 1 करोड़ रुपए मेरे पास भी छोड़ दो। यदि बात पुलिस को बताई तो सोच लेना इसका अंजाम बुरा होगा। ठेकेदार को फोन कर फिरोती मांगने वाला यह मामला छत्तीसगढ़ के दत्तेवाड़ा जिले का है। फोन पर धमकी देने की शिकायत के बाद पुलिस ने एक युवक को गिरफ्तार कर लिया है। फिरोती मांगने वाला कोई नक्सली नहीं, बल्कि ट्रक का डेल्वर निकला। मामला जिले के किरंदुल थाना क्षेत्र का है।

दरअसल, 29 मई को किरंदुल के बंगाली कैंप में रहने वाले ठेकेदार आरसी नाहक को एक व्यक्ति ने फोन किया था और अपना नाम गणेश बताकर फिरोती मांगी थी। (माओवाद संगठन में गणेश उड़के नाम का एक हार्डकोर नक्सली है। जो बस्तर में बेहद चर्चित है।) फोन पर मिली धमकी के बाद ठेकेदार ने इसकी शिकायत थाने में की। जिसके बाद मामले की गंभीरता को देखते हुए पुलिस मामले की जांच में जुट गई थी।

छत्तीसगढ़ में हरियाणा पॉलिटिक्स: सीएम भूपेश बघेल ने रिसॉर्ट पहुंचकर विधायकों से की बात

रायपुर। राज्यसभा चुनाव के लिए हरियाणा की सारी राजनीतिक सरगर्मी छत्तीसगढ़ के रायपुर में केंद्रित हो रही है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने मंगलवार को नवा रायपुर के रिसॉर्ट पहुंचकर हरियाणा के विधायकों से बात की।

इस दौरान भूपेश सिंह हुड्डा भी वहां मौजूद रहे। कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी ने रविवार को मुख्यमंत्री भूपेश बघेल और नवनिर्वाचित सांसद राजीव शुक्ला को हरियाणा का पर्यवेक्षक नियुक्त किया है।

राज्यसभा चुनाव के दौरान हरियाणा और गुजरात में भाजपा समर्थित निर्दलियों से कांग्रेस को चुनौती मिल रही है। खतरा अपने ही विधायकों की क्रास वोटिंग का



है। इससे बचने के लिए विधायकों की रायपुर में बाढ़ेबंदी की गई है। सोमवार को राजीव शुक्ला दिल्ली से सीधे रायपुर आए और विधायकों से मिलने पहुंच गए। बताया जा रहा है कि सोमवार रात 9 बजे के करीब मुख्यमंत्री भूपेश बघेल भी हरियाणा के विधायकों से मिलने पहुंचे। उन्होंने वहां कुछ देर उन लोगों से बात की, उसके बाद वे वापस लौट आये।

मंगलवार दोपहर बाद

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल एक बार फिर रिसॉर्ट पहुंचे। यहां हरियाणा कांग्रेस के विधायकों, पदाधिकारियों के साथ उनकी बैठक हुई। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा, पार्टी ने उनको पर्यवेक्षक बनाया है इसलिए वे सबसे मुलाकात करने चले आए। हुड्डा साहब भी आए हैं, उनसे भी मुलाकात हुई। वहां एक सीट भाजपा के पास है, एक सीट कांग्रेस के पास। जबदस्ती एक

सीट पर प्रत्याशी खड़ा करा दिया है। मुख्यमंत्री ने कहा, उन्हें पूरा विश्वास है कि वहां हमारी जीत होगी। एक सवाल पर मुख्यमंत्री ने कहा, भाजपा कोशिश कर रही है, लेकिन उन्हें सफलता नहीं मिलेगी। इससे पहले राजीव शुक्ला ने भी जीत का दावा किया। उन्होंने कहा, हर हालत में हरियाणा में हमारी जीत होगी। वहां हमारे पुरे विधायक हैं। उन्होंने कहा,

BJP हमेशा खरीद-फरोखत और हॉर्स ट्रेडिंग की फिराक में रहती है। वे लोग सफल नहीं होंगे। हम लोग निश्चित रूप से जीतेंगे। यह सीट हमारे पास आएगी। राजीव शुक्ला ने दावा किया कि जो तीन विधायक हरियाणा से यहां नहीं आए हैं वे भी अपने साथ हैं। वे ऐसे विधायक नहीं हैं जो पार्टी लाइन से इधर-उधर हों। वे भी पार्टी लाइन के साथ हैं और अपना काम कर रहे हैं।

कश्मीरी पंडित राहुल भट्ट की हत्या का लिया बदला, दो मुठभेड़ों में 3 आतंकी डेर

विजय कुमार के हत्यारों की भी तलाश, जम्मू-कश्मीर के कुपवाड़ा और सोपोर में अलग-अलग दो एनकाउंटमेंटों में सुरक्षाबलों ने तीन आतंकीयों को डेर कर दिया

जम्मू-कश्मीर के कुपवाड़ा और सोपोर में अलग-अलग दो एनकाउंटमेंटों में सुरक्षाबलों ने तीन आतंकीयों को डेर कर बड़ी कामयाबी हासिल की है। एक आतंकीवादी सोपोर में मुठभेड़ के दौरान डेर हुआ है। हंजाला नाम के इस आतंकी के पास से एके-47 रायफल और 5 मैगजीन बरामद की गई हैं। लाहौर के रहने वाले हंजाला को डेर करना सुरक्षा बलों के लिए बड़ी कामयाबी है। इसके साथ ही कुपवाड़ा में आज सुबह ही शुरू हुई मुठभेड़ में दो आतंकीयों को सुरक्षा बलों ने मार गिराया है। इनमें से भी एक आतंकी पाकिस्तान का रहने वाला है।

इसके साथ ही सुरक्षा बलों ने कश्मीरी पंडित राहुल भट्ट और एक्ट्रेस आमरीन भट्ट की हत्या का बदला ले लिया है। कश्मीर पुलिस के आईजी विजय कुमार ने कहा कि कश्मीरी पंडित राहुल भट्ट की



हत्या में शामिल दो आतंकीयों से एक को डेर कर दिया गया। एक अभी बचा है और सुरक्षा बल उसकी तलाश में जुटे हैं। इसके अलावा आमरीन भट्ट के हत्यारों को भी मारा जा चुका है। इलाकाई देहाती बैंक के मैनेजर विजय कुमार की हत्या करने वाले आतंकीयों को भी पहचान कर ली गई है। उनकी भी जल्दी ही गिरफ्तारी की जाएगी या फिर एनकाउंटमेंट में मारा जाएगा।

लश्कर से जुड़े थे कुपवाड़ा में मारे गए दो आतंकी

पुलिस ने कहा कि ये दोनों ही आतंकी लश्कर-ए-तैयबा से जुड़े हुए थे। पुलिस अधिकारी ने मुठभेड़ की जानकारी देते हुए कहा कि इनमें कुपवाड़ा के चकतारा कड़ी इलाके में आतंकीयों की मौजूदगी की खबर मिली थी। इसके बाद सर्व ऑपरेशन चलाया गया और उनकी खोजबीन की जा रही थी। इसी दौरान घात लगाए बैठे आतंकीयों ने सुरक्षा बलों पर ही अटक कर दिया। इसके जवाब में फायरिंग की गई और दो आतंकीयों को डेर करने में सफलता मिल गई। कश्मीर के आईजी विजय कुमार ने एनकाउंटमेंट के बारे में बताया कि मारे गए दो आतंकीयों में से एक की पहचान तुफैल के तौर पर हुई है।

हिंदुओं के कलेआम के बाद सतर्क है सुरक्षा बल

वह पाकिस्तान का रहने वाला है। उन्होंने टीवी कर बताया कि लश्कर से जुड़े दो आतंकीयों को डेर कर दिया गया है। इनमें से एक आतंकी तुफैल पाकिस्तान का रहने वाला है। फिलहाल सर्व ऑपरेशन जारी है। गौरतलब है कि जम्मू-कश्मीर में बीते कुछ वक्त में टारगेट किलिंग्स बढ़ गई हैं। स्थानीय हिंदुओं और प्रवासी मजदूरों को आतंकीवादी चुन-चुन कर निशाना बना रहे हैं।

ऊपरी मंजिल से गिरा नाबालिग होटल के मालिक पर शराब पिलाने और कपड़े उतारकर पीटने का आरोप



रायपुर। रायपुर के एक होटल की ऊपरी मंजिल से गिरकर नाबालिग घायल हो गया। पुलिस ने होटल के मालिक के खिलाफ केस दर्ज किया है। होटल के मालिक पर नाबालिग को शराब पिलाने, कपड़े उतारकर पीटने का आरोप है। अब पुलिस होटल कारोबारी की तलाश में है। मामला रायपुर के बंजारी रोड स्थित एक होटल से जुड़ा हुआ है। होटल सिटी पैलेस में महासमुंद का रहने वाला 14 साल का नाबालिग अपने परिचित टीकेश साहू के साथ एक कमरा लेकर ठहरा हुआ था। यह दोनों रायपुर अपने निजी काम से आए हुए थे। होटल के मालिक

सुभाष सोनी ने नाबालिग पर मोबाइल चुराने का आरोप लगाकर उसके साथ मारपीट की। उसे जब्तन शराब पिलाई उसके कपड़े भी उतारे। होटल के ऊपरी माले पर सुभाष सोनी नाबालिग को प्रताड़ित करने लगा। इस बीच वह नीचे आ गिरा बालकनी से नीचे गिरने की वजह से उसके सिर, नाक, छाती पर गंभीर चोटें आई हैं। उसे एक प्राइवेट अस्पताल में भर्ती भी किया गया है। धक्का दिया या खुद गिरा बच्चा इस मामले में रायपुर के गोल बाजार थाने की पुलिस ने होटल के मालिक सुभाष सोनी के खिलाफ केस दर्ज कर लिया है।

ग्रामीण बोले- शुद्ध पेयजल की व्यवस्था भी करा दें

किडनी की बीमारी से प्रभावित सुपेबेड़ा गांव पहुंचे स्वास्थ्य मंत्री, नए स्वास्थ्य केंद्र की नींव



रायपुर। स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव मंगलवार को गरियाबंद जिले के सुपेबेड़ा गांव पहुंचे। यहां उन्होंने नए स्वास्थ्य केंद्र का भूमि पूजन किया। इसका निर्माण 61 लाख 96 हजार रुपयों से किया जाना है। ग्रामीणों ने स्वास्थ्य मंत्री से उनके पेयजल की व्यवस्था के लिए तेल नदी का पानी गांव तक पहुंचाने की मांग की। इस पर स्वास्थ्य मंत्री ने जल जीवन मिशन योजना के तहत प्रदेश के पूरे गांवों में आगामी तीन वर्ष के भीतर शुद्ध पेयजल

सुपेबेड़ा आते रहने का वादा भी कर गए

ग्रामीणों से बातचीत के दौरान स्वास्थ्य मंत्री ने कहा, वे सुपेबेड़ा में वर्तमान स्थिति देखने आया था। स्थिति में सुधार के लिए सरकार पूरा ध्यान दे रही है। उन्होंने ग्रामीणों को भरोसा दिलाया कि सुपेबेड़ा के लोगों का हाल जानने वे आने वाले दिनों में भी यहां आते रहेंगे।

व्यवस्था होने का आश्वासन दिया है। स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव ने सुपेबेड़ा में संचालित वैकल्पिक प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र का निरीक्षण भी किया। इस दौरान उन्होंने वहां उपलब्ध दवाइयों और अन्य सुविधाओं का अवलोकन कर प्रभारी चिकित्सक और स्टाफ को लोगों को बेहतर चिकित्सा सुविधा उपलब्ध कराने के निर्देश दिए। स्वास्थ्य मंत्री ने सुपेबेड़ा में किडनी बीमारी से प्रभावित लोगों की समस्याएं सुनी और उनका हाल जाना। उन्होंने कहा कि शासन के प्रयास से स्थिति में सुधार आया है। प्रदेश के अन्य गांवों की भांति जल जीवन मिशन योजना के तहत सुपेबेड़ा में भी शुद्ध पेयजल उपलब्ध कराया जाएगा।

दशकों से किडनी की बीमारी से जूझ रहा है गांव

सुपेबेड़ा गांव में किडनी की बीमारी से ग्रामीणों की मीठ हो रही है। एक दशक से ग्रामीण उसका रिपोर्ट रख रहे हैं। उनके मुताबिक अब तक 105 से अधिक लोगों की मीठ हो चुकी है। सरकार यह संख्या 78 बताती है। शुरुआती उपेक्षा के बाद सरकार जागी तो बीमारी की वजह तलाशने की कोशिश शुरू हुई।

कांग्रेस आदिवासियों की संस्कृति समाप्त करना चाहती है, भाजपा हसदेव प्रभावितों के साथ



रायपुर। पूर्व मंत्री भाजपा के वरिष्ठ विधायक बृजमोहन अग्रवाल ने कहा है कि कांग्रेस आदिवासियों की जल जंगल जमीन और संस्कृति समाप्त कर देना चाहती है। उन्होंने कहा कि भारतीय जनता पार्टी हसदेव के प्रभावितों के

हसदेव मामले में बोले पूर्व मंत्री

साथ खड़ी है।

यह बातें बृजमोहन अग्रवाल ने रायपुर के एकात्म परिसर में हुई प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहीं। बृजमोहन अग्रवाल ने कहा कि उन्होंने हसदेव इलाके का दौरा किया। हमने आदिवासियों से मुलाकात की, जिन जगहों पर कोयला खदान के लिए पेड़ काटे जा रहे हैं वहां पर्यावरण को काफी नुकसान पहुंच रहा है। लोगों के आंदोलन का भाजपा समर्थन करती है। बृजमोहन अग्रवाल ने यह भी

कहा कि 2018 के विधानसभा चुनावों के वक्त राहुल गांधी हसदेव आए थे। उन्होंने कहा था कि यहां किसी भी तरह से पेड़ों की कटाई नहीं होगी, ऐसे में कांग्रेस को स्थिति स्पष्ट करनी चाहिए और लोगों को बरगलाना बंद करना चाहिए।

सीएम बोले तो बृजमोहन चुप क्यों हैं

दूसरी तरफ भारतीय जनता पार्टी के नेता बृजमोहन अग्रवाल के इन बातों का जवाब देते हुए मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने मीडिया से चर्चा में कहा कि आखिर हसदेव मामले में बृजमोहन अग्रवाल चुप क्यों हैं। केंद्र सरकार ने कोयला खदान आवंटित की है, केंद्र सरकार से कहकर आवंटन रद्द करावा दें, लेकिन वहां बृजमोहन अग्रवाल चुप हो जाते हैं यह दोहरा रवैया है।

नार्थ ईस्ट की लड़कियों पर कमेंट करने के बाद हुआ बवाल,

4 लड़के, 2 युवतियां गिरफ्तार

रायपुर। रायपुर के वीआईपी रोड स्थित एक होटल के बाहर लड़के-लड़कियों के ग्रुप के मारपीट का एक और वीडियो सामने आया है। 1 दिन पहले इसी घटना का 6 सेकंड का वीडियो सामने आया था। अब 31 सेकंड का एक नया वीडियो सामने आया है। इसमें भी लड़के लड़कियां एक दूसरे से झगड़ते दिख रहे हैं। नए वीडियो में लड़कियां आरोप लगा रहे हैं रही हैं कि लड़के उनके साथ मारपीट कर रहे हैं। हाथों में सैंडल लिए लड़कियां भी लड़कों को पीट रही हैं। धक्का-मुक्की कर रही हैं। लड़के लड़कियों के साथ गाली गलौज करते हुए, देख लेने की धमकी दे रहे हैं। अब इस मामले में पुलिस ने 4 लड़कों और दो लड़कियों को गिरफ्तार कर लिया है। तेलीबांधा थाने की पुलिस ने इस मामले में कार्रवाई की है। पुलिस ने घटना में शामिल अविनाश केशव, शुभम कलार, इमरान रिजवी, अदुल रहाम को गिरफ्तार किया है।

मुलाकात..

कहा- जंगलों का विनाश करके कोयला खनन नहीं होना चाहिए

रायपुर। हसदेव अरण्य को बचाने के लिए पिछले 96 दिनों से धरने पर बैठे ग्रामीणों से मिलने प्रदेश के पंचायत, ग्रामीण विकास और स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव पहुंचे। सरगुजा के हरिहरपुर गांव में ग्रामीणों से मुलाकात के बाद उन्होंने कहा, व्यक्तिगत रूप से मेरा मानना है कि घने जंगलों का विनाश करके कोयला खनन नहीं होना चाहिए। उन्होंने कहा, अगर ग्रामीण एक राय रहे तो उनकी जमीन कोई नहीं ले सकता। पंचायत मंत्री टीएस सिंहदेव ने कहा, आज पूरी दुनिया कोयले से बिजली बनाने का विकल्प आजमा रही है। केंद्र सरकार ने अंतरराष्ट्रीय स्तर पर वर्ष 2030 तक कोयला



आधारित बिजली के उत्पादन को आधा करने की प्रतिबद्धता जताई है। इस स्थिति में हसदेव जैसे जंगलों का विनाश नहीं होना चाहिए। कोयला ऐसी जगहों से भी निकाला जा सकता है जहां जंगल नहीं हैं। सिंह देव ने

कहा, गांव के लोग एक राय रहे तो आपकी जमीन कोई नहीं ले सकता है। फर्जी ग्राम सभा प्रस्ताव के आधार पर मिली वन स्वीकृति को गलत बताते हुए उन्होंने कहा, जब गांव के लोग लगातार विरोध कर रहे हैं तो इसका साफ मतलब

बचाने के लिए संघर्ष करने का संकल्प लिया था।

पंचायत मंत्री टीएस सिंहदेव के साथ सरगुजा जिला पंचायत और कांग्रेस के कई नेता भी पहुंचे।

जुजरात में भी लोग पूछ रहे हैं सवाल

स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव ने हसदेव के लिए संघर्ष कर लोगों से बात की। उन्होंने कहा, आपका आंदोलन आज सिर्फ हरिहरपुर नहीं बल्कि पूरे देश और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर पहुंच गया है। सुझे गुजरात से कांग्रेस के पदाधिकारियों ने बताया कि वहां के आदिवासी, 'हसदेव' पर उनसे सवाल पूछ रहे हैं।

कंपनी प्रतिनिधियों ने खदान समर्थकों से भी मिलवाया

स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव ने हरिहरपुर की सभा में कहा, आज मैंने देखा कंपनी के लोग ग्राम बासेन में खदान के समर्थन में लोगों को झुंझने मिलवाने लाए थे। उन्हें गाड़ियों में भरकर प्रभावित क्षेत्र से बाहर से लाया गया था।

खेती-किसानी और समस्याएं: अनाज उगाने और सड़ाने के बीच का सच...!

सबको पता है कि हर गर्मियों में मौसम बिगड़ना और बारिश हो जाना अब बेहद आम हो गया है। बीते कुछ दशकों से तमाम पर्यावरणीय विज्ञान यही बताते हैं। लेकिन हमारी सड़ाने वाली अनाज भण्डारण व्यवस्था कहे या लीपापोती का जुगाड़ हर बार हजारों मीट्रिक टन अनाज खुले आसमान के नीचे भिगाकर ऐसा खराब करती है कि पशुओं का निवाला तक नहीं बन पाता। जिम्मेदार बड़ी ही आसानी से सारा दोष बेमौसम बारिश के मत्थे मढ़ बचाए जाते हैं जो खुद की बुलाई आपदा के असल दोषी होते हैं।

इधर, यदि कुछ मिट्टी में मिलती है तो किसान की मेहनत जिसने बड़ी लगन से फसल को उगाया और मण्डियों तक पहुंचाया था और शुरू हो जाता है कागजों में साफ-सफाई का दौर। आखिर में सारा कुछ बेमौसम बारिश के मत्थे मढ़ लीपापोती कर बस्ता बन्द कर दिया जाता है। दरअसल, अमूमन पता ही होता है कि हर साल बिगड़ल मौसम के चलते कब बारिश हो जाए, कब आंधी-तूफान आ जाए, कब हवा का रुख बदल जाए और कब नम-गरम हवाएं एकाएक बारिश में तब्दील हो जाएं। माना कि मौसम बेईमान है लेकिन उससे जानबूझकर अनजान हमारे सिस्टम का कितना ईमान है?

विडंबना देखिए देश में अनाज को सुरक्षित रखा जाना कभी किसी की प्राथमिकता में रहा हो, ऐसा भी नहीं दिखा। अभी बीते पखवाड़े से अब तक देशभर में खुले आसमान

के नीचे रखा न जाने कितने लाख टन गेहूँ असमय हुई बारिश से भीगा, कितना बहा इसका सटीक अंदाजा लगाना भी मुश्किल है। हां तबाही की तस्वीरें और वीडियो, समाचारों की कतरनें, क्लिपिंग्स जहां-तहां के जरूर देखने को मिल जाते हैं। अब मौसम भी धीरे-धीरे बढ़ रहा है लेकिन खुले से अनाज कहां हट रहा है? लेकिन हमें कि सिवाय बेचारे सरकारी सिस्टम को क्लीन चिट देना देख संतोष करने के और कुछ कर भी नहीं पाते..!

सबको पता है कि न तो तूफान, न बेमौसम बारिश रुकी है, न रुकेगी, न कोई रोक पाएगा। हां, रोकी जा सकती है तो खुले आसमान के नीचे पॉलिथिन की पत्रियों में ढककर भण्डारण को बदहाल और भ्रष्ट व्यवस्था। लेकिन क्या यह संकेत है?

यदि ऐसा हुआ तो नफा-नुकसान और दस्तावेजों के



देश में अनाज को सुरक्षित रखा जाना कभी किसी की प्राथमिकता में रहा हो, ऐसा भी नहीं दिखा। अभी बीते पखवाड़े से अब तक देशभर में खुले आसमान के नीचे रखा न जाने कितने लाख टन गेहूँ असमय हुई बारिश से भीगा, कितना बहा इसका सटीक अंदाजा लगाना भी मुश्किल है।

प्रमाणन और सत्यापन का नया झमेला शुरू हो जाएगा जिसके चलते आंकड़ों की बाजीगिरी का खेल बेनकाब हो जाएगा। अभी तो

एकाएक बारिश आई, कितना अनाज भीगा गया, सड़ गया, बह गया का वो अकाट्य तर्क है न जिसका कोई इलाज न था न है न

होगा। भारत में अज्ञानिक तरीकों से भण्डारण का प्रचलन खुद सरकारों करती हैं। खुले आसमान के नीचे कभी बोरों में या कभी यूं ही देरों में पड़ा अनाज प्रायः सभी ने देखा है। भारत में अज्ञानिक तरीकों से भण्डारण का प्रचलन खुद सरकारों करती हैं। खुले आसमान के नीचे कभी बोरों में या कभी यूं ही देरों में पड़ा अनाज प्रायः सभी ने देखा है।

भारतीय अर्थव्यवस्था और कृषि

भारत कृषि प्रधान देश है जो हमारी अर्थव्यवस्था की रीढ़ है। 47 प्रतिशत भू-भाग में खेती होती है और 70 प्रतिशत आबादी इसी पर निर्भर है। हर किसान अच्छी फसल को उम्मीद करता है मेहनत कर सफल भी होता है। लेकिन उसकी मेहनत को सहेजने के लिए फरमानों के दौड़ते कागजी घोड़ों

के बदलते ठिकानों और मुकाम पर पहुंचने से पहले बेमौसम, एकाएक और विज्ञान की बारिश का शिकार होती उपज का कसूर किसे दिया जाए? बेहद अफसोस होता है कि ऐसे कागजी घोड़े न रुकते न थकते हैं। हां, उन रुकों में मजमून बदल जाता है। पहले भण्डारित फसलों की सुरक्षा की नाकाम कोशिशें थी जो लाखों खर्च के बावजूद नीली, पीली पॉलिथिन की मोटी तिरपाल भी नहीं बचा पाई। कहीं तिरपाल उड़ गई, कहीं फट गई और किसान का खून-पसीने से उगाया अनाज किसी की भी भूख भी नहीं मिटा पाया न इसानों की और न जानवरों की ही। अब सरकारी तंत्र की नई और बेचारगी से भरी कवायद शुरू होनी है जो नए और बेजा खर्च का बही-खाता लिखेगी। बेमौसम या अचानक हुई बारिश से हुए नुकसान का हिसाब-किताब का नया रकबा नए सिरे से दौड़ने लग

जाता है। लालफीताशाही में जकड़े कागजी घोड़े न कभी रुकते हैं न थकते हैं। वस नुकसान का लेखा, बचाने में खर्चों की इजाजत, नुकसान के अनुमान से भरे कागज अंततः बैलेन्स शीट में जगह पाने और अगले साल की जुगत में दोबारा एक टेबिल से दूसरी टेबिल में दौड़ना शुरू कर देते हैं। विचारणीय यह है कि भारत में अज्ञानिक तरीकों से भण्डारण का प्रचलन खुद सरकारों करती हैं। खुले आसमान के नीचे कभी बोरों में या कभी यूं ही देरों में पड़ा अनाज प्रायः सभी ने देखा है। आंकड़े बताते हैं कि भारत में वार्षिक भण्डारण हानि लगभग 7000 करोड़ रुपए की होती है जिसमें 14 मिलियन टन खाद्यान्न बर्बाद होता है। अकेले हर वर्ष भारत के कुल गेहूँ उत्पादन में से करीब 2 करोड़ टन गेहूँ किसी न किसी तरह नष्ट हो जाता है।

ऋतुपर्णा देवे

संपादकीय

वरुण गांधी का नया अवतार

उत्तर प्रदेश की पीलीभीत सीट से भाजपा के सांसद वरुण गांधी इन दिनों नए अवतार में हैं। भाजपा के समर्पित सांसद का अवतार उन्होंने काफी पहले छोड़ दिया था और नीतिगत मसलों पर अपनी ही पार्टी की सरकार को कठपंटे में खड़ा करने लगे थे। उन्होंने भारत में खेती और खेती से जुड़ी अर्थव्यवस्था को लेकर एक बहुत अच्छी किताब लिखी और किसानों के आंदोलन का समर्थन भी किया। इसके लिए व्यापक रूप से उनको समर्थन मिला। लेकिन अब वे इससे भी आगे निकल कर नए अवतार में आ गए हैं। यह अवतार कुछ कुछ फिल्म अभिनेता सोनू सूद के कोरोना काल वाले अवतार से मिलता जुलता है। ध्यान रहे कोरोना काल में सोनू सूद ने हजारों लोगों की मदद की थी। लोगों को अपने घर पहुंचाने से लेकर घरों में लोगों को ऑक्सीजन और जरूरी दवाएं भिजवाने और गांव लौट कर बेकार बैठे युवाओं को नौकरी दिलाने से लेकर लोगों का इलाज कराने तक उन्होंने मसीहा की भूमिका निभाई। वरुण गांधी भी ऐसी ही भूमिका निभा रहे हैं। फर्क यह है कि उन्होंने एक खास वर्ग को मदद के लिए चुना है। यह वर्ग युवाओं का है। उन्होंने सोशल मीडिया में इस बात की मुहिम छेड़ी है कि राज्यों में नौकरी के लिए होने वाली परीक्षाएं समय पर हों और उनके नतीजे समय पर निकलें। वे यह मुद्दा भी उठा रहे हैं कि युवाओं को परीक्षा केंद्रों पर पहुंचने की सुविधा दी जाए। ऐसे प्रतिभागी जिनके पास साधन नहीं हैं या परीक्षा केंद्रों तक पहुंचने में दिक्कत हो रही है, टिकट खरीदने के पैसे नहीं हैं, उन सबके लिए वरुण इंतजाम कर रहे हैं। नौजवान खुल कर वरुण से अपनी जरूरत बता रहे हैं वे उसे पूरा करके उसकी सूचना दे रहे हैं।

मौसम की भट्टी में भुजते शहर, वैश्विक जलवायु में बदलाव से मानसून की टूटती आस

गर्मी के मौसम में शहर गर्म तो होते हैं, परंतु पिछले कुछ वर्षों में आकलन किया गया है कि वे ज्यादा गर्म होकर भट्टी के समान तपते जा रहे हैं। पिछले 10-12 वर्षों में विश्व के प्रदूषित शहरों में हमारे देश के शहरों को संख्या सर्वाधिक रही, परंतु अब विश्व के गर्म शहरों में भी हमारे देश के शहरों की संख्या बढ़ती जा रही है। वर्ष 2019 के जून के प्रथम सप्ताह में विश्व के 15 सर्वाधिक गर्म शहरों में 10 हमारे देश के थे। मौसम वैज्ञानिकों के अनुसार, इस वर्ष शीतकाल के बाद मार्च में ही गर्म हवाएं चलनी शुरू हो गई थीं एवं वसंत का एहसास ही नहीं हो पाया था।

मई के मध्य में (15 मई के आसपास) विश्व के 15 सबसे गर्म शहरों में 12 हमारे देश के थे एवं उत्तर प्रदेश के बांदा में तापमान 41 डिग्री सेल्सियस रिकॉर्ड किया गया था। मौसम वैज्ञानिकों के अनुसार, वर्ष 2021-22 में वातावरण की कुछ असामान्य घटनाओं के कारण भी तापमान बढ़ा, जैसे-लंबे समय तक शुष्क मौसम बने रहना, कई क्षेत्रों में वर्षा की कमी, शीतकाल की वर्षा (मावठा) में गड़बड़ी एवं मार्च, 22 में उच्च दबाव का क्षेत्र बनकर अप्रैल तक यथावत रहना आदि। शहरों के भट्टी के समान तपने के वैश्विक जलवायु बदलाव, ग्लोबल वार्मिंग, 'अलनीनो प्रभाव' से ज्यादा स्थानीय कारण जिम्मेदार बताए गए हैं। इन कारणों में पके निर्माण कार्य (मकान, सड़क, फुटपाथ, बाजार, डिवाइडर आदि), हरियाली में कमी-विशेषकर पेड़ों की संख्या, नम-भूमि (वेटलैंड्स) एवं जलस्रोतों



गर्मी से निपटने हेतु लगाए जाने वाले वातानुकूलक (एअर-कंडीशनर) का बढ़ता चलन घर को ठंडा रखने के बदले में बाहर गर्म हवा छोड़ते हैं, जिससे तापमान में वृद्धि होती है। ज्यादा संख्या में एसी के उपयोग से फीनिक्स शहर के रात के तापमान में लगभग एक डिग्री वृद्धि का आकलन किया गया है।

पके निर्माण कार्य से भूजल की मात्रा में भी कमी आई है। आजादी के समय देश में 24 लाख तालाब-जोहड़ थे, जिनकी संख्या सन 2000 तक घटकर पांच लाख के करीब रह गई थी। भूजल के अधिक गहराई पर जाने एवं सतही जलस्रोतों की कमी से मिट्टी में नमी कम होने लगती है एवं धरती

इसी वर्ष मार्च में केंद्रीय पर्यावरण मंत्री ने लोकसभा में बताया था कि देश में वर्ष 2021-22 में विभिन्न परियोजनाओं के निर्माण हेतु 31 लाख पेड़ काट गए हैं। देश के सबसे साफ शहर इंदौर में नौ लाख पेड़ों का 'नीलखा-क्षेत्र' भी अब नाम का ही रह गया है। 'सेंटर फॉर ग्लोबल डेवलपमेंट' (वाशिंगटन डीसी) ने पांच वर्ष पूर्व अपने एक अध्ययन के आधार पर बताया था कि ज्यादातर शहरों में निर्माण कार्य 20 प्रतिशत तक बढ़ गए हैं एवं हरियाली औसतन दो प्रतिशत पर सिमट गई है।

पके निर्माण कार्य से भूजल की मात्रा में भी कमी आई है। आजादी के समय देश में 24 लाख तालाब-जोहड़ थे, जिनकी संख्या सन 2000 तक घटकर पांच लाख के करीब रह गई थी। भूजल के अधिक गहराई पर जाने एवं सतही जलस्रोतों की कमी से मिट्टी में नमी कम होने लगती है एवं धरती

की सतह का तापमान बढ़ने लगता है। पेट्रोल-डीजल से चलने वाले वाहनों की बढ़ती संख्या एवं उनके गर्म इंजन से पैदा गर्मी भी शहरों के तापमान को बढ़ाने में भारी हैं। देश के सबसे साफ शहर इंदौर में नौ लाख पेड़ों का 'नीलखा-क्षेत्र' भी अब नाम का ही रह गया है। 'सेंटर फॉर ग्लोबल डेवलपमेंट' (वाशिंगटन डीसी) ने पांच वर्ष पूर्व अपने एक अध्ययन के आधार पर बताया था कि ज्यादातर शहरों में निर्माण कार्य 20 प्रतिशत तक बढ़ गए हैं एवं हरियाली औसतन दो प्रतिशत पर सिमट गई है।

पके निर्माण कार्य से भूजल की मात्रा में भी कमी आई है। आजादी के समय देश में 24 लाख तालाब-जोहड़ थे, जिनकी संख्या सन 2000 तक घटकर पांच लाख के करीब रह गई थी। भूजल के अधिक गहराई पर जाने एवं सतही जलस्रोतों की कमी से मिट्टी में नमी कम होने लगती है एवं धरती

ओपी जोशी

मिला जुला

थाना चिंतागुफा में मिलिशिया सदस्य ने किया आत्मसमर्पण

छग शासन के पुनर्वास नीति का प्रचार-प्रसार व जिला पुलिस सुकमा द्वारा चलाये जा रहे

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा।



जिला सुकमा में सुन्दरराज पी. पुलिस महानिरीक्षक, बस्तर रेंज जगदलपुर छग योजान सिंह, उप महानिरीक्षक रोजीआरपीएफ परिचालन सुकमा से, के मार्ग दर्शन एवं सुनील शर्मा पुलिस अधीक्षक सुकमा, लव कुमार कमाण्डेंट 206 वाहिनी कोबरवा किरन चन्दाण अति. पुलिस अधीक्षक नक्स ऑफिस के निर्देशन व विजय सिंह राजपूत पुलिस अनुविभागीय अधिकारी जगदलपुर, असिस्टेंट कमांडेंट जय सिंह कोबरवा 206 वाहिनी के पर्यवेक्षण में चलाये जा रहे नक्सल

पूना नम अभियान नई सुबह नई शुरुआत से प्रभावित होकर किया आत्मसमर्पण * आत्मसमर्पण करवाने हेतु प्रोत्साहित करने में थाना चिंतागुफा का जिलाबल एवं कोबरवा 206 वाहिनी आसूचना शाखा का विशेष प्रयास रहा

पर होने वाले हिंसा से तंग आकर प्रतिबंधित नक्सली संगठन के मिलिशिया सदस्य वेदुटी जोगा साकिन थाना चिंतागुफा क्षेत्र जिला सुकमा के द्वारा मंगलवार को थाना चिंतागुफा में बिना हथियार के आत्मसमर्पण किया गया। उक्त नक्सली को आत्मसमर्पण करवाने में थाना चिंतागुफा का बल एवं कैम्प 206 वाहिनी कोबरवा के आसूचना शाखा के कार्मिकों का विशेष सहयोग रहा। आत्मसमर्पित नक्सली को राज्य शासन के पुनर्वास नीति के तहत सहायता राशि व अन्य सुविधाएं प्रदाय किया जायेगा।

बाहरी नक्सलियों द्वारा भेदभाव करने तथा स्थानीय आदिवासियों

आंदोलनकारी किसानों ने सीएम के नाम कलेक्टर के चपरासी दीपक को सौंपा ज्ञापन

एसडीएम पर मंदिर तोड़ने और धार्मिक उन्माद फैलाने का आरोप

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

एसडीएम भगत जायसवाल पर शंकर मंदिर तोड़े जाने और मूर्ति चोरी कर सांप्रदायिक उन्माद फैलाने का आरोप लगाते हुए एसडीएम के खिलाफ कार्रवाई एवं उनके संपत्ति की जांच सहित 12 सूत्रीय मांग को लेकर मुख्यमंत्री के नाम कलेक्टर के भू-अभिलेख शाखा में पदस्थ भूयुक्त ज्ञापन सौंपा गया। ज्ञापन में यह भी कहा गया है अगर 11 जून तक उनकी मांगों पर कार्रवाई नहीं हुई तो 12 जून को ग्राम कौवाझर, मालीडीह, कुकराडीह व ग्राम खैरझिटी बंद का आयोजन किया जाएगा। हाईवे में स्थित गांव खैरझिटी, कौवाझर, मालीडीह के कृषि भूमि, वन भूमि एवं गरीबों की काबिल काश्त भूमि और आदिवासी भूमि में गैर कानूनी ढंग से करणी कृषा स्टील एवं पावर प्लांट लगाने के विरोध में विगत 25 फरवरी 2022 से किसानों द्वारा छत्तीसगढ़ संयुक्त किसान मोर्चा के बैनर तले अखण्ड धरना सत्याग्रह चल रहा

है। सत्याग्रह के 100 पूरा होने के समर्थन में सत्याग्रही किसानों द्वारा महासमुंद में किसान मार्च का आयोजन किया गया। जिसका नेतृत्व राज्य आंदोलनकारी किसान मोर्चा के अध्यक्ष अनिल दुबे, प्रवक्ता जोगेश्वर प्रसाद, प्रदेश किसान नेता वेगेन्द्र सोनवर, लालाराम वर्मा, छ्त्र साहू, श्रीधर चंद्राकर, डॉ.पंचराम सोनी, बुजबिहारी साहू, अशोक कश्यप, नंदकिशोर यादव आदि ने किया। सत्याग्रही महिला किसान, किसान एवं जवान लोहिया चौक में एकत्रित हुये। इस दौरान सभा को राज्य आंदोलनकारी किसान मोर्चा के अध्यक्ष अनिल दुबे सहित जोगेश्वर प्रसाद, वेगेन्द्र सोनवर, लालाराम वर्मा, श्रीधर चंद्राकर, छ्त्र साहू,

गोवर्धन वर्मा, नंदकिशोर यादव, चौनुराम साहू, जीवनलाल साहू, नंदलाल सिन्हा, तारिंद यादव, नंदकुमार साहू, अखतराम साहू, परसराम धरु, आदि ने संबोधित किया। किसानों की सभा को संबोधित करते हुए राज्य किसान मोर्चा के अनिल दुबे ने कहा कि महासमुंद जिले के कलेक्टर, एसडीएम, तहसीलदार सहित अन्य अधिकारी करणी कृषा स्टील एवं पावर प्लांट के निजी नौकर की तरह काम कर रहे हैं जो अप्रजातंत्रिक है एवं अशोभनीय है। किसान मोर्चा इस कृत्य की घोर निंदा करती है। महासमुंद जिले के पटवारी से लेकर तहसीलदार, एसडीएम, कलेक्टर सभी पैसे में लालच में आकर आदिवासी भूमि, काबिल काश्त भूमि, वन भूमि, चारागाह आदि भूमि की रजिस्ट्री करने में संलिप्त हैं। उक्त भ्रष्टाचार की जांच व कार्यवाही के लिए राज्यपाल, मुख्यमंत्री एवं आयुक्त रायपुर को शिकायत किया गया है। साथ ही एसडीएम महासमुंद की संपत्ति की जांच की भी मांग की गई है।

गोवर्धन वर्मा, नंदकिशोर यादव, चौनुराम साहू, जीवनलाल साहू, नंदलाल सिन्हा, तारिंद यादव, नंदकुमार साहू, अखतराम साहू, परसराम धरु, आदि ने संबोधित किया। किसानों की सभा को संबोधित करते हुए राज्य किसान मोर्चा के अनिल दुबे ने कहा कि महासमुंद जिले के कलेक्टर, एसडीएम, तहसीलदार सहित अन्य अधिकारी करणी कृषा स्टील एवं पावर प्लांट के निजी नौकर की तरह काम कर रहे हैं जो अप्रजातंत्रिक है एवं अशोभनीय है। किसान मोर्चा इस कृत्य की घोर निंदा करती है। महासमुंद जिले के पटवारी से लेकर तहसीलदार, एसडीएम, कलेक्टर सभी पैसे में लालच में आकर आदिवासी भूमि, काबिल काश्त भूमि, वन भूमि, चारागाह आदि भूमि की रजिस्ट्री करने में संलिप्त हैं। उक्त भ्रष्टाचार की जांच व कार्यवाही के लिए राज्यपाल, मुख्यमंत्री एवं आयुक्त रायपुर को शिकायत किया गया है। साथ ही एसडीएम महासमुंद की संपत्ति की जांच की भी मांग की गई है।

जिले के स्व सहायता समूहों की महिलाओं को आजीविका से जोड़कर बनाया जा रहा स्वावलंबी

पथलगांव और बगीचा की स्व सहायता समूह की महिलाओं को 40-40 यूनिट कुक्कुट इकाई दिया गया

जोहार छत्तीसगढ़-जशपुरगनर।



जिले के सभी गोठानों को स्वावलंबी बनाने के लिए बेहतर कार्य किया जा रहा है। साथ ही स्व सहायता समूह की महिलाओं को विभिन्न आजीविका से जोड़ा गया है। समूह की महिलाएं गोठान में विभिन्न गतिविधियों में शामिल होकर आर्थिक रूप से आत्मनिर्भर बन गई हैं। इसी कड़ी में इसी कड़ी

गोठानों में 40 यूनिट कुक्कुट इकाई, कांसाबेल के 5 गोठानों में 25 बटेर इकाई, जशपुर के 4 गोठानों में 40 बतख इकाई, बगीचा के 8 गोठान में 40 यूनिट कुक्कुट इकाई, परसाबहार एवं दुलदुला के एक-एक गोठान में बकरी इकाई का स्व सहायता समूह की महिलाओं को वितरण किया गया है।



पतेरापाली में सरकारी स्कूल नहीं खुला तो 1 जुलाई से धरना

कलेक्टर के जन चौपाल में ग्रामीणों ने सौंपा ज्ञापन

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

सरायपाली क्षेत्र के ग्राम पतेरापाली से आए ग्रामीणों ने यहां कलेक्टर के जनचौपाल कार्यक्रम में ज्ञापन देकर कहा है कि अगर उनके गांव में अनुदान प्राप्त निजी स्कूल को बंद नहीं किया गया और गांव में ही प्राथमिक शाला नहीं खोला गया तो वे आगामी 1 जुलाई से जिला शिक्षा कार्यालय के समक्ष परिवार सहित धरना आंदोलन के लिए बाध्य रहेंगे। ग्रामीणों के अनुसार उनके द्वारा विगत 1 साल से जिला प्रशासन और शिक्षा विभाग को अनेकों बार लिखित मांग पत्र प्रस्तुत कर सरकारी स्कूल खुलने का अनुरोध किया गया।



जिसकी आज तक अनदेखी की जा रही है। अस्थायी व्यवस्था के नाम पर ग्राम पतेरापाली के मौलिक स्कूल में ही शासकीय प्राथमिक शाला समदहा के नाम से बच्चों की पढ़ाई चल रही है। ग्रामीणों ने कहा है कि अगर उनकी मांग पर

शासकीय कन्या शिक्षा परिसर दुगली में प्रवेश के लिए चयन परीक्षा 13 को इच्छुक छात्राओं से 11 तक मंगाए गए आवेदन

धमतरी। शासकीय कन्या शिक्षा परिसर दुगली में कक्षा छठवीं में रिक्त 15 और कक्षा ग्यारहवीं में छह सीटों में प्रवेश के लिए आगामी 13 जून को सुबह 11 से दोपहर 12.30 बजे तक कन्या शिक्षा परिसर दुगली में चयन परीक्षा आयोजित की जाएगी। जिला शिक्षा अधिकारी ने बताया कि उक्त परीक्षा में शामिल होने की इच्छुक छात्राएं सादे कागज में आवेदन पत्र 11 जून की शाम पांच बजे तक अधीक्षक, आदिवासी कन्या शिक्षा परिसर दुगली के कार्यालय में जमा कर सकती हैं। आवेदन के साथ नाम, पिता का नाम, जाति, जन्म तिथि, निवास स्थान, पांचवीं अथवा दसवीं उत्तीर्ण संस्था का नाम, प्राप्त ग्रेड, पांचवीं/दसवीं की अंकसूची संलग्न करनी होगी। बताया गया है कि शासकीय कन्या परिसर दुगली पूरी तरह आबासी है और कक्षा पहली से बारहवीं तक की कक्षाएं वर्तमान में संचालित हैं। परिसर में 60 रुपए प्रति छात्रा की दर से प्रतिमाह दिया जाता है। यहां प्रवेश के लिए छात्राओं को न्यूनतम योग्यता पांचवीं में बी-ग्रेड एवं कक्षा ग्यारहवीं के लिए 60 प्रतिशत या उससे अधिक प्राप्त करने वाले परीक्षार्थी पात्र होंगे। यहां 80 प्रतिशत अनुसूचित जनजाति, 15 प्रतिशत अनुसूचित जाति एवं 05 प्रतिशत सीट सामान्य वर्ग के लिए आरक्षित है।

शंकराचार्य भवन में विलक्षण दार्शनिक प्रवचन

इंद्रियों के निग्रह होने पर ही होती है ब्रम्हानंद की प्राप्ति-भक्तिश्री देवी

जोहार छत्तीसगढ़-
महासमुंद।

परमहंस को अपने आत्मा के सिवाय संसार का ज्ञान नहीं होता। वे अपने आत्मा के माध्यम से परब्रम्ह में लीन रहते हैं। लेकिन उन्हें भी भक्ति और प्रेम के माध्यम से भगवान के शरण में आना पड़ा। इसलिए परमहंस ब्रम्हानंद स्वरूप देवी-देवता भी ब्रज की भूमि में लता-पत्ता बनकर रहने की प्रार्थना भगवान से करते हैं। सर्व समाज समन्वय महासभा महासमुंद शाखा द्वारा शंकराचार्य भवन में चल रहे विलक्षण दार्शनिक प्रवचन में उक्त बातें भक्तिश्री देवी ने कहीं। उन्होंने हंस परमहंस, ब्रम्हानंद का विस्तार से वर्णन करते हुए अनेक कथा प्रसंगों के माध्यम से बताया कि सुकदेव जन्म के बाद वारह वर्ष की अवस्था प्राप्त कर ब्रम्हत्व



में लीन होने चले गए। उनके पीछे-पीछे भगवान वेदव्यास पुकारते हुए जा रहे थे। एक स्थान पर देवलोक की कन्याएं तालाब में निर्वस्त्र होकर स्नान कर रही थीं। इसे देखकर भगवान वेदव्यास रूके और कहा कि निर्वस्त्र स्नान करना पाप है। इस पर कन्याओं ने कहा कि पहले जो गया उसने हमें नहीं

देखा और आगे बढ़ गए। क्योंकि उन्हें संसार का ध्यान नहीं था और वे अपनी आत्मा में खोए हुए थे। लेकिन सांसारिक चीजों को देखने के कारण आप ने हमें स्नान करते हुए देखा। इसलिए पहले जो गया वह परमहंस और आप हंस की अवस्था में है। प्रवचन श्रृंखला में उन्होंने कहा कि परमहंस को संसार

का ज्ञान नहीं होता और वे अपने आत्मा को ही केंद्र बिंदु मान लेता है। ऐसे परमहंसों को भी जब भक्ति और प्रेम के माध्यम से ब्रज भूमि पर गोपियों के प्रेमभाव में कृष्ण को बंधे देखा तो उन्हें भी भक्ति और प्रेम का रहस्य समझ में आया। ज्ञान मार्ग में भगवान को प्राप्त करने के लिए जो स्थिति

परमहंस को प्राप्त नहीं हो सकती वह प्रेम और भक्ति के माध्यम से ब्रज की गोपियों को आसानी से मिल रहा था।

उन्होंने कृष्ण के जाने के बाद जब उद्धव वृंदावन पहुंचे, और ज्ञान की बातें बताने लगे और कहा कि यह पत्र श्यामसुंदर ने भेजा है। फिर क्या था गोपियों उस पत्र पर टूट पड़ीं। जिसके कारण पत्र के टुकड़े-टुकड़े हो गए और गोपियां एक-एक टुकड़े को सीने से लगाकर श्यामसुंदर के स्पर्श का अनुभव करने लगीं। जब राधारानी से उद्धव ने मुलाकात किया तो राधारानी विरह में रो रही थी, तो कभी मिलने से प्रसन्नता के भाव प्रकट हुए। यहां पर उद्धव को प्रेम की अनुभूति हुई और वे राधे-राधे जपने लगे। भगवान महादेव ने भी कैलाश छोड़कर प्रभु के

बालस्वरूप का दर्शन करने यशोदा के द्वार आए। महारास में उन्होंने गोपी का रूप धारण किया। इसी तरह विदेहराज जनक ने जब रथ में सवार राम और लक्ष्मण को देखा तो उनके मन में भी प्रेम का भाव उत्पन्न हुआ। राजा जनक परमहंस को प्राप्त कर विदेह कहलाते थे। कहने का आशय यह है कि प्रभ के पास पहुंचना है तो ज्ञान मार्ग से ज्यादा सरल मार्ग भक्ति और प्रेम का है। उपस्थितजनों ने भगवान राधा-कृष्ण के साथ कृपालु महाराज की आरती की। इस मौके पर तिलक साव, ईश्वर हरि, नपं तुमगांव के अध्यक्ष राकेश चंद्राकर, उपाध्यक्ष पप्पु पटेल, टिकेश्वर सिन्हा, प्रीति देवांगन आदि ने पुष्प गुच्छ भेंटकर भगवती देवी से आशीर्वाद लिया।

एक नजर

गाली गलौज, मारपीट कर जेसीबी, मोटरसाइकल एवं मोबाइल तोड़फोड़ करने वाले आरोपियों को किया गिरफ्तार
जोहार छत्तीसगढ़-रतनपुर।



कोटा थाना अंतर्गत ग्राम पंचायत बरदार निवासी प्रार्थी सुरेश कुमार साहू कोटा थाना आकर रिपोर्ट दर्ज कराया कि 6 जून 22 को ग्राम पंचायत बरदार की तरफ से श्मशान घाट जाने का रास्ता एवं तालाब के रास्ते में मुरुम डलवाने काम कराया रहा था काम करने के दौरान विद्युत तार लूज हो जाने से बांस गड़ा कर ठीक कर आए थे जो काम करने के दौरान बांस का खंबा उखड़ गया था। उसमें दूसरा खम्बा लगवाया इसी बात पर आरोपी अजय दास मानिकपुरी तथा जीवन दास मानिकपुरी नाराज होकर 06 जून 2022 के 10 बजे प्रार्थी को गाली गलौज कर जान से मारने की धमकी देते हुए मारपीट किए किसी तरह छुड़ाकर प्रार्थी अपने दामाद के घर छूप गए करीब रात्रि 1:10 बजे अजय दास मानिकपुरी तथा जीवन दास मानिकपुरी दोनों गाली गलौज करते हुए पंचायत के काम में लगे जेसीबीए मोटरसाइकल तथा लेबर के मोबाइल को डंडा से पीटकर-पीटकर तोड़फोड़ किए जिसमें करीबन 15000 का नुकसान हुआ है मारपीट से प्रार्थी के हाथ,कोहनी में चोट लगा है। रिपोर्ट पर अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना दौरान आरोपी अजय दास मानिकपुरी पिता मदन दास मानिकपुरी व जीवन दास मानिकपुरी पिता राजकुमार मानिकपुरी निवासी बरदार को गिरफ्तार कर विधिवत कार्रवाई किया जा रहा है तथा अलग से प्रतिबंधात्मक कार्यवाही भी की जा रही है। इस कार्यवाही में थाना प्रभारी दिनेश चंद्रा, सर्जन मेलाराम कठोतिया प्र.आर.आर.आर.कमलेश्वर सिंह, महेश सिंह का सराहनीय योगदान रहा है।

कोटा पुलिस ने नकली पिस्टल दिखाकर लूट करने वाले आरोपियों को 6 घंटे के अंदर किया गिरफ्तार
जोहार छत्तीसगढ़-रतनपुर।



उपमहानिरीक्षक एवं वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक पारुल माथुर द्वारा लूट एवं गाली गलौज मारपीट कर तोड़फोड़ करने वाले आरोपियों के विरुद्ध तत्काल कार्यवाही करने निर्देशित किए जाने पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक ग्रामीण रोहित झा एवं अनुविभागीय अधिकारी पुलिस आशीष अरोरा के मार्गदर्शन में कोटा पुलिस राह चलते लोगों को नकली पिस्टल दिखाकर लूटपाट करने वाले तथा गाली गलौज कर मारपीट करने वाले आरोपियों को 6 घंटे के अंदर गिरफ्तार कर लिया प्रार्थी प्रकाशमणी मानिकपुरी निवासी तिलैहापारा धरनरास कोटा थाना पहुंचकर रिपोर्ट दर्ज कराया कि 05 जून 2022 के रात्रि 7 बजे अपने दोस्त छत्रपाल मार्कों के साथ अपने मोटरसाइकिल से तिलैहापारा मरघट के पास पहुंचे थे उसी समय मोटरसाइकिल डीम हॉंडा क्रमांक सीजी 10 एस 2294 से दो व्यक्ति पेट्रोल मांगने के लिए गाड़ी रोकवाये गाड़ी रोकने पर नकली पिस्टल निकाल कर, कनपटी में अड़कर, धमका कर, जो सामान रखे हो निकालो बोले, नहीं निकालते पर दोनों से 02 नग मोबाइल जुमला कीमती 27000 को लूट कर भाग गए। प्रार्थी के रिपोर्ट पर कोटा पुलिस ने अपराध दर्ज कर विवेचना में लिया। इस दौरान मुखबिर की सूचना पर आरोपियों को घेराबंदी कर पकड़ गया जिसमें आरोपी, दीप कुमार साहू उर्फ टेटका साहू पिता संतोष साहू उम्र 24 साल निवासी करगी कला कोटा तथा, विधि से संघर्षत बालक से अभिरक्षा में लेकर पृच्छाछ करने पर नकली पिस्टल एवं 2 नग मोबाइल कीमती 27000 व मोटरसाइकिल को पुलिस ने कब्जे में लेकर। आरोपियों के विरुद्ध विधिवत कार्यवाही की जा रही है।

सीतापुर में संपन्न हुआ साहू समाज का मिलन समारोह

जोहार छत्तीसगढ़-सीतापुर।



सीतापुर में साहू समाज के अध्यक्ष सदानंद गुप्ता के द्वारा समाज का मिलन समारोह कार्यक्रम साहू समाज के सरगुजा के अध्यक्ष के के गुप्ता के निवास घर में आयोजित किया गया था। जिसकी अध्यक्षता संदीप साहू, छत्तीसगढ़ तेलघानी विकास बोर्ड के अध्यक्ष छत्तीसगढ़ शासन से राज्य मंत्री का दर्जा प्राप्त, के द्वारा की गई। इस कार्यक्रम के माध्यम से सीतापुर साहू समाज के लोगों को अध्यक्ष संदीप साहू से समाज के लोगों को मिलाने मौका मिला इस कार्यक्रम में सरगुजा संभाग के सभी जिले के साहू

समाज के अध्यक्ष उपस्थित हुए, साथ ही साहू समाज के अन्य लोग भी कार्यक्रम में पहुंचे थे, इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य साहू समाज के जो पदाधिकारी हैं उनका परिचय समाज के अन्य लोगों को देना था। जब इस विषय पर हमने संदीप साहू से बात की तो उन्होंने कहा कि इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य आपस में मिलना और एक दूसरे के विचार को जानना है, तथा समाज के लोगों को सही दिशा निर्देश देना ताकि समाज में जो कमियां हैं उसको खत्म किया जा सके।

जनसमस्या निवारण शिविर का पुनः आयोजन होगा-कलेक्टर

अनाधिकृत अनुपस्थिति पर अवैतनिक कार्रवाई के निर्देश

जोहार छत्तीसगढ़-
सुकमा।

मंगलवार को संयुक्त जिला कार्यालय के सभाकक्ष में समय-सीमा की बैठक कलेक्टर विनीत नन्दनवार की अध्यक्षता में आयोजित हुई। नन्दनवार ने वर्षा पूर्व कृषि संबंधी व्यवस्था जैसे खादबोझ भण्डारण व वितरण आदि कार्य संबंधित अधिकारियों को शीघ्र पूर्ण करने कहा और वर्षापापी केन्द्रों के संबंध में जानकारी ली। उन्होंने आगामी शिक्षा सत्र के संबंध में तैयारी की जानकारी प्राप्त की और शिक्षकों की शत-प्रतिशत उपस्थिति सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने अधिकारियों को स्कूलों का सतत निरीक्षण करने को कहा। इसके साथ ही आश्रम-छात्रावासों में विजली व्यवस्था आदि की जानकारी ली। कलेक्टर विनीत नन्दनवार ने बैठक में बताया कि जन समस्या निवारण



कृषि संबंधित व्यवस्थाओं की ली जानकारी

शिविर का आयोजन पुनः किया जाएगा। मांगों व समस्या आदि से संबंधित आवेदनों का निराकरण शिविरों के माध्यम से किया जाएगा। उन्होंने कहा कि आरबीसी 6-4 के प्रकरणों पर त्वरित कार्रवाई होना चाहिए। कलेक्टर ने कार्यलयीन समय में अनाधिकृत रूप से अनुपस्थित पाए जाने पर अधिकारी-कर्मचारियों पर अवैतनिक कार्यवाई करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि सभी अधिकारी-कर्मचारी कार्यालय

समय में अपनी उपस्थिति सुनिश्चित करें। कलेक्टर नन्दनवार ने बैठक में बाढ़ आपदा प्रबंधन के संबंध में विस्तृत समीक्षा की। उन्होंने बाढ़ आपदा प्रबंधन से जुड़े सभी विभागों से उनके द्वारा किए जा रहे कार्यों की विस्तृत जानकारी प्राप्त करते हुए आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने मलेरिया जोन पर अधिक से अधिक ध्यान देने की जरूरत बताईए ताकि उन क्षेत्रों में न्यूनतम मलेरिया मरीज मिले। गांवों में आपदा प्रबंधन दल का

गठन शीघ्र करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि आपदा प्रबंधन से जुड़े सभी विभाग अपनी जिम्मेदारियों का बखूबी निर्वहन करें। बैठक में मुख्यमंत्री प्रवास के दौरान मुख्यमंत्री भूपेश बघेल द्वारा की गई घोषणाओं और निर्देशों के संबंध में समीक्षा की गई। कलेक्टर नन्दनवार ने मुख्यमंत्री की घोषणाओं व निर्देशों पर कार्रवाई शीघ्र पूर्ण करने कहा। उन्होंने विन्दुवार इसके संबंध में जानकारी प्राप्त की और आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। इसके साथ ही बैठक में पीएचई, रामाराम मंदिर, हमर लैब, गोबर खरीद, ईकेवाईसी, वनाधिकार मान्यता प्रमाण पत्र, मिलेट मिशन, हाट बाजार क्लिनिक, नए आंगनवाड़ी भवन, देवगुड़ी निर्माण, श्रमिक पंजीयन, रेन वाटर हार्वेस्टिंग सिस्टम का स्थापना आदि विषयों की समीक्षा की गई। बैठक में सभी विभागों के जिला स्तरीय अधिकारी उपस्थित थे।

कला जत्था टीम ने पथलगांव विकासखण्ड के ग्राम पंचायत चिकनीपानी, सराईटोला और काडरो में छत्तीसगढ़ शासन की योजनाओं की दी जानकारी

जिले में कला जत्था के माध्यम से छत्तीसगढ़ शासन की योजनाओं का किया जा रहा प्रचार-प्रसार

जोहार छत्तीसगढ़-
जशपुरनगर।

रितेश कुमार अग्रवाल के मार्गदर्शन एवं जनसम्पर्क विभाग के दिशा निर्देश में छत्तीसगढ़ शासन की विभिन्न जनकल्याणकारी एवं महत्वाकांक्षी योजनाओं को जिले के दूरस्थ अंचल के अंतिम छोर तक पहुंचाने के उद्देश्य से जिले के चिन्हकित गांवों एवं हाट बाजारों में कला जत्था, स्थानीय बोली के माध्यम से छत्तीसगढ़ शासन की योजनाओं का प्रचार-प्रसार किया जा रहा है साथ योजनाओं पर आधारित न्याय



का छत्तीसगढ़ मॉडल जिला जशपुर पुस्तिका, जनमन सहित अन्य प्रचार सामग्री का निःशुल्क वितरण भी किया जा रहा है। इसी कड़ी में आरुण रायपुर कला जत्था दल द्वारा पथलगांव विकासखण्ड के चिकनीपानी, सराईटोला और काडरो के साप्ताहिक बाजारों में छत्तीसगढ़ शासन के विभिन्न महत्वाकांक्षी योजनाओं के प्रचार

सामग्री निःशुल्क वितरण किया जा रहा है। इसी प्रकार विगत दिवस अभिनव नाट्य फाउंडेशन रायपुर के कला जत्था नाचा दल के द्वारा फरसाबाजार विकासखण्ड के तुमला, खुटागांव, गझियाडीह में भी छत्तीसगढ़ शासन की योजनाओं का प्रचार-प्रसार के साथ ही विभिन्न योजनाओं पर आधारित न्याय का छत्तीसगढ़ मॉडल जिला जशपुर पुस्तिकाएं जनमन सहित अन्य प्रचार सामग्री का निःशुल्क वितरण किया गया है।

बेमेतरा जिले के कलेक्टर एवं एसपी ने ली जिले की कानून एवं सुरक्षा व्यवस्था के संबंध में प्रशासनिक एवं पुलिस अधिकारियों की बैठक

जोहार छत्तीसगढ़-
बेमेतरा।

मुख्यमंत्री छग शासन के निर्देशानुसार प्रति मंगलवार टीएल बैठक के पूर्व प्रशासनिक व पुलिस अधिकारियों की संयुक्त बैठक आयोजित की जा रही है इसी क्रम में 7 जून 2022 मंगलवार को संयुक्त कार्यालय बेमेतरा के सभाकक्ष में जिले के कलेक्टर एवं जिला दण्डाधिकारी विलास भोसकर संदीपान एवं पुलिस अधीक्षक बेमेतरा धर्मेश सिंह के द्वारा कानून एवं सुरक्षा व्यवस्था के संबंध में प्रशासनिक एवं पुलिस अधिकारियों की बैठक लिया गया। जिसमें बेमेतरा जिले की कानून एवं सुरक्षा व्यवस्था को लेकर चर्चा की गई।



उक्त बैठक में जिला पंचायत सीईओ लीना मंडावी, अपर कलेक्टर डॉ. अनिल बाजपयी, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक पंकज पटेल, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक रामकुमार बर्मन, प्रशिक्षु आईपीएस पूजा कुमार, डीएसपी कमल नारायण शर्मा, डीएसपी राजेश कुमार झा, बेमेतरा

एसडीएम दुर्गा शर्मा, नवागढ़ एसडीएम प्रवीण तिवारी, बेरला एसडीएम संदीप ठाकुर, डिप्टी कलेक्टर विश्वास राव मस्के, डिप्टी कलेक्टर हीरा गवर्ना, तहसीलदार, नायब तहसीलदार एवं थाना चौकी प्रभारियों सहित प्रशासनिक एवं पुलिस के अन्य अधिकारीगण उपस्थित रहे।

हाथी विचरण क्षेत्रों में तीन हाथी गश्ती दल सक्रिय

* प्रभावित क्षेत्रों में पेट्रोलिंग पार्टी कर रही गश्ती

जोहार छत्तीसगढ़-
जशपुरनगर।

वनमंडलाधिकारी वनमण्डल कार्यालय जशपुर से प्राप्त जानकारी के अनुसार जिले में 40 हाथियों का दल विचरण है। जिसमें से कुछ हाथी अपने दल से अलग हो गये हैं जो काफी आक्रामक हैं, जिससे जनहानि, जन घायल, पशु हानि की घटनाएं होने की संभावनाएं अधिक होती हैं। इस हेतु 03 हाथी गश्ती दल सक्रिय है जो हाथी विचरण क्षेत्र में लगातार पेट्रोलिंग कर रहे हैं। वर्तमान में 03 हाथी गश्ती दल और लगाई गई है। जो प्रातः 07.00 बजे से सायं 06.00 बजे तक एवं सायं 06.00 बजे से प्रातः 06.00 बजे तक लगातार कार्य करेंगे। वन विभाग द्वारा आम जनता से अपील की गई है कि हाथी गश्ती दल द्वारा दिये गये समझाइश व सूचना को मानें।



* वन विभाग ने आम जनता से अपील करते हुए कहा कि प्रभावित क्षेत्रों में मछली मारने या अन्य कार्य से न जाए

* पक्के कटल को सुरक्षित स्थान पर ढक कर रखने के लिए कहा है

जिस स्थान पर हाथी विचरणरत है उस वन क्षेत्र में मछली मारने एवं अन्य कार्य हेतु वर्तमान में न जायें। जिस स्थान या घर में पक्के कटल हो उन्हें तोड़कर तत्काल सुरक्षित स्थान पर रखें या गड्ढे में डालकर ढक दें या वन विभाग को तत्काल सूचित करें।

ऑल इंडिया यूथ फेडरेशन छत्तीसगढ़ के निर्देशानुसार

समी जिलों में राष्ट्रपति, प्रधानमंत्री, राज्यपाल मुख्यमंत्री, के नाम सुकमा एसडीएम को सौंपा ज्ञापन

जोहार छत्तीसगढ़-
सुकमा।

ऑल इंडिया यूथ फेडरेशन छत्तीसगढ़ के निर्देशानुसार सभी जिलों में राष्ट्रपति, प्रधानमंत्री, राज्यपाल मुख्यमंत्री, के नाम सुकमा में एसडीएम प्रीति दुर्गा को ज्ञापन सौंप कर अवगत कराया गया। देश में पर्यावरण, आदिवासियों, वनवासियों, दलित वर्ग, महिला, अल्पसंख्यक उपीडन, विस्थापन एवं ऐसे प्रकरणों में न्याय न मिल पाना लोकतंत्र और व्यवस्था पर एक सवाल है। छात्र नौजवान बेरोजगारी बाजारकरण से जूझ रहे हैं। महंगाई बेरोजगारी चरम पर है जिससे आम जनता त्रस्त है। राज्यपालों को आदिवासियों के हितरक्षा सुरक्षा के



लिए विशेष अधिकार होते हुए भी उनका विस्थापन, फर्जी एनकाउंटर, फर्जी अपराध कुछ भी नहीं रुका है। अतः इस ज्ञापन के माध्यम से निम्नांकित मांगे लोकतंत्र पर हमारे

जाए। बस्तर सिलेगर में पीड़ितों को न्याय एवं दोषियों को सजा हेतु कार्रवाई सुनिश्चित हो। मीना खलखो प्रकरण में पुनः जांच के साथ दोषियों को सजा व मीना खलखो को न्याय मिले। दलितों, अल्पसंख्यकों, महिलाओं पर बढ़ते अपराधों पर रोक लगाई जाए। छग प्रदेश के प्राकृतिक संसाधनों का अंधाधुंध दोहन और लूट बंद हो। महंगाई बेरोजगारी पर रोक लगते हुए भगत सिंह राष्ट्रीय रोजगार गारंटी कानून बनेगा, पारित किया जाए। देश में कारपोरेट प्रभावित नहीं बल्कि जनता प्रभावी राज कायम किया जाए। इस दौरान शैलेंद्र कश्यप जिला अध्यक्ष एह्वीवीपी राजेश नाग प्रदेश उपाध्यक्ष एह्वीवीपी हड़मा मरकाम राज्य कार्यकारिणी मौजूद रहे।

स्वास्थ्य मंत्री के समक्ष सुपेबेडा के किडनी पीड़ितों ने की आर्थिक सहयोग की पेशकश

सुपेबेडा दौरे पर पहुंचे मंत्री टी.एस.सिंहदेव ने प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र का किया शिलान्यास

जोहार छत्तीसगढ़-
देवभोग।

छात्र के स्वास्थ्य मंत्री टी.एस. सिंहदेव गरियाबंद दौरे पर थे। देवभोग ब्लॉक के बहुचर्चित किडनी पीड़ितों के सुपेबेडा पहुंचकर वहां के लोगों का हालचाल जाना और वहां स्वीकृत कार्यों का जायजा भी लिया वही प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र के भवन का भूमिपूजन किया और स्वास्थ्य विभाग द्वारा संचालित वैकल्पिक प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र में दवाईयों का निरीक्षण किया और मरीजों से मिलकर हालचाल जाना। स्वास्थ्य मंत्री ने गांव में सभा भी ली जिसमें हजारों ग्रामीण जुड़े थे। मालूम हो कि छात्र का ये वही गांव है जहां का किडनी रोग के कारण सौ लोगों को खो चुका है। हालांकि सरकार ने यहां के लिये बुनियादी सुविधाएं उपलब्ध कराया है मगर यहाँ किडनी रोग नियंत्रण के लिये और बेहतर सुविधाएं देने की जरूरत है।



इलाज के साथ महिने का पन्द्रह हजार आर्थिक सहयोग की मांग स्वास्थ्य मंत्री के समक्ष गांव के प्रेम प्रकाश क्षेत्रपाल ने अपने परिवार और गांव के अन्य परिवार के दर्द को बयां किया और आन्ध्रप्रदेश के एक ऐसे ही पीड़ित गांव में मिल रहे सरकारी आर्थिक मदद का हवाला देते हुये पीड़ित परिवारों को महिने के 15 हजार

आर्थिक मदद की पेशकश की जिस पर छात्र के स्वास्थ्य मंत्री टी.एस.सिंहदेव ने कहा इसमें वित्त विभाग की मंजूरी जरूरी होता है और इसके लिये सीएम से चर्चा करने की बात कही है। 62 लाख के प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र भवन कि भूमि पूजन किया

सुपेबेडा में स्वास्थ्य विभाग ने पहले उपस्वास्थ्य केन्द्र भवन की स्वीकृति दी फिर शासन ने जरूरत को देखते हुये यहां 61 लाख 96 हजार के प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र भवन की स्वीकृति प्रदान की अब किडनी प्रभावित सुपेबेडा में प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र का भवन बनेगा जिसका भूमिपूजन स्वास्थ्य मंत्री ने किया। फिलहाल

भवन बनते तक वैकल्पिक प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र संचालित है।

भाजयुमो अध्यक्ष ने मंत्री से गांव की समस्या पर सवाल खड़े किये

जब स्वास्थ्य मंत्री टी.एस. सिंहदेव गांव में सभा ले रहे थे तभी भाजयुमो के जिला अध्यक्ष योगीराज माखन कश्यप ने स्वच्छ जल प्रदाय और गांव में स्वास्थ्य सुविधाओं पर सवाल खड़े किये तभी पुलिस उन्हें थाना ले आयी। भाजयुमो अध्यक्ष के गिरफ्तारी पर भाजपा के कई कार्यकर्ता थाना पहुंचकर छोड़ने की मांग करने लगे तभी पुलिस को उन्हें छोड़ना पड़ा। हालांकि भुपेश सरकार के मंत्री ने इस पर कहा अपनी बात रखना सबका अधिकार मगर उस पर राजनिती करना गलत है।

विकास एक लम्बी प्रक्रिया सभी गांव का

विकास सरकार की जिम्मेदारी

मंत्री टी.एस.सिंहदेव ने अपने उद्बोधन में कहा त्वरित विकास एक लम्बी प्रक्रिया है कांग्रेस की सरकार का छात्र के प्रत्येक गांव के विकास के लक्ष्य लेकर चल रही है। सुपेबेडा ही नहीं देवभोग के प्रत्येक गांव में जलमिशन हर घर नल से जल देने का काम सरकार कर रही है उक्त बातें मंत्री ने तब कही जब गांव वालों ने तेल नदी से जल प्रदाय करने की मांग की। हालांकि किडनी प्रभावित सुपेबेडा के लिये स्वच्छ जल प्रदाय के लिये स्वीकृति भी दे दी है। सुपेबेडा में मंत्री के कार्यक्रम में जिला उपाध्यक्ष दुर्गा प्रसाद अवस्थी, जिन उपाध्यक्ष संजय नेताम, सुखचंद बेसरा, ब्लाक कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष भुपेंद्र मांडो, धनसिंग मरकाम, अरूण मिश्रा, अरूण सोनवानी, राजेश तिवारी, सुरज शर्मा सहित कई कांग्रेस कार्यकर्ता मौजूद थे।

एक नजर

जनचौपाल के दौरान आम नागरिकों की समस्याएं सुनी



जोहार छत्तीसगढ़-बेमेतरा।

संयुक्त जिला कार्यालय कलेक्टरेट परिसर के टूटि.सभाकक्ष में आयोजित आम जनता से साप्ताहिक भेंट मुलाकात कार्यक्रम जनचौपाल के दौरान कलेक्टर विलास भोसकर संदीपान के निर्देश पर जिला पंचायत सीईओ लीना मण्डवी एवं अपर कलेक्टर डॉ. अनिल बाजपेयी ने आज जिले के विभिन्न गांवों से आये आम नागरिकों की समस्याएं सुनी और उनके निराकरण के लिए अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए।

साप्ताहिक जनचौपाल के दौरान बेमेतरा जिले के विभिन्न गांवों से आये आम नागरिकों ने विभिन्न विभागों से संबंधित 59 आवेदन प्रस्तुत किये। प्राप्त आवेदनों में सहायता राशि प्रदान करने, राजीव गांधी ग्रामीण भूमिहीन कृषि न्याय योजनांतगत पंजीवन कराने, शासकीय भूमि में अतिक्रमण हटवाने, प्रधानमंत्री जीवन ज्योति बीमा की राशि भुगतान कराये जाने, भूमि सीमांकन करवाने, राशन कार्ड बनाने, समूह की ऋण माफ़ी, प्रधानमंत्री आवास दिलाने, सामाजिक सुरक्षा पेंशन दिलाने आदि से संबंधित आवेदन प्रस्तुत किए। अपर कलेक्टर ने विभागीय अधिकारियों को नियमानुसार इसका निराकरण करने के निर्देश दिए। यदि तकनीकी कारणों से निराकरण नहीं हो पा रहा हो तो इसको सूचना संबंधित आवेदक को भी दी जाये।

ग्राम चपोरा में भारतीय जनता पार्टी किसान मोर्चा के बैनर तले किसान चौपाल का आयोजन किया गया

जोहार छत्तीसगढ़-रतनपुर।



भारतीय जनता पार्टी जिला विलासपुर के द्वारा कोटा विधानसभा क्षेत्र मंडल रतनपुर ग्राम पंचायत चपोरा सेवा सहकारी समिति के प्रांगण में भारतीय जनता पार्टी किसान मोर्चा के बैनर तले किसान चौपाल का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में आदरणीय अरुण साव सांसद विलासपुर लवकृष्ण कश्यप प्रदेश कार्यसमिति सदस्य मोहित जयसवाल जिला महामंत्री दुर्गा बबलू कश्यप जिलाध्यक्ष किसान मोर्चा सुरेश सोनी जिला कार्यसमिति सदस्य तिरिथ यादव मंडल अध्यक्ष कन्हैया यादव उपाध्यक्ष नपा मनोहर राज अध्यक्ष ज.प. रविंद्र दुबे सांसद प्रतिनिधि सुमंत जयसवाल उपाध्यक्ष जप उपस्थित रहे। मुख्य अतिथि अरुण साव के द्वारा क्षेत्र के किसानों को भगवा मण्डल व श्रीफल माला से सम्मानित किया। एवं सांसद ने उपस्थित लोगों से केंद्र सरकार के विभिन्न प्रकार के जन कल्याण योजनाओं के बारे में जानकारी लिया। इस अवसर पर उपस्थित प्रभुनाथ साव संतोष तिवारी अजय महावर पवन पाठक ज्ञानेंद्र कश्यप राजू दास पंचराम मनहरण व सैकड़ों कार्यकर्ता व किसान गन उपस्थित रहे।

केला तना से रेशा निर्माण यूनिट और दाल मिल प्रसंस्करण ईकाई का प्रभारी सचिव ने किया मुआयना

जोहार छत्तीसगढ़-
बेमेतरा।

जिले के प्रभारी सचिव सुश्री रीता शांडिल्य ने एक दिवसीय बेमेतरा जिले के प्रवास के दौरान विकासखण्ड साजा के गौठान ग्राम राखी में संचालित केला तना रेशा निर्माण यूनिट का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार द्वारा गौठानों को ग्रामीण आजीविका के ठौर ठिये के रूप में विकसित करने के लिए सुराजी गांव योजना के तहत हर संभव प्रयास किये जा रहे हैं। प्रदेश के हर गौठान को रूरल इंस्ट्रुमेंट पार्क के रूप में विकसित किया जा रहा है। गौठान ग्राम राखी में जिला खनिज संस्थान न्यास डीएमएफ से केला तना से रेशा निर्माण यूनिट की स्थापना की गई है। जहां महिला स्व सहायता समूह की



बढ़ने केला तना से रेशा निर्माण कर रही हैं इसका उपयोग कर्टन पर्दा, टेबल मेट, पेन स्टैंड, सजावटी बैग आदि वस्तुएं बनाई जा रही है। उन्होंने महिला स्व सहायता समूह को आत्मनिर्भर बनने की दिशा में जिला प्रशासन द्वारा किए जा रहे प्रयासों की सराहना की। तत्पश्चात उन्होंने दाल प्रसंस्करण ईकाई ग्राम महीदही मेंसामुदा का अवलोकन किया।

इस दौरान उन्होंने दाल मिल की क्षमता की जानकारी ली। कृषि विज्ञान केन्द्र दोलिया के कृषि वैज्ञानिकों ने बताया कि दाल उत्पादन के लिए आवश्यक सामग्री सहकारी समिति मर्यादित साजा के किसान उत्पादक संगठन के कृषकों के माध्यम से तिवड़ा, चना, मसूर, अरहर का संग्रहण कर दाल निष्कासन कार्य किया जा रहा है। इस प्रकार दाल प्रसंस्करण के साथ चुनी एवं भूसी भी पशुपालक कृषकों को उचित दर पर प्रदाया किया जा रहा है। प्रभारी सचिव सुश्री शांडिल्य ने दाल मिल में दाल के उत्पादन के पश्चात् कहां-कहां और किस माध्यम से निर्यात किया जा रहा है इसकी जानकारी ली। इस अवसर पर कलेक्टर विलास भोसकर संदीपान, जिला पंचायत सीईओ लीना मण्डवी सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।



थाना फुलबगड़ी क्षेत्र में सक्रिय मिलिशिया सदस्य ने किया आत्मसमर्पण

नक्सलियों के अमानवीय एवं आधारहीन विचारधारा को त्यागकर छा. शासन के पुनर्वास नीति

जोहार छत्तीसगढ़-
सुकमा।

जिला सुकमा में सुन्दरराज पी.पुलिस महानिरीक्षक, बस्तर रेंज जगदलपुर छ.ग. योजान सिंह, उप महानिरीक्षक सीआरपीएफ परिचालन सुकमा रेंज के मार्गदर्शन एवं सुनील शर्मा पुलिस अधीक्षक सुकमा के निर्देशन व परमेश्वर तिलकवार पुलिस अनुविभागीय अधिकारी जिला सुकमा के पर्यवेक्षण में चलाये जा रहे नक्सल उन्मूलन अभियान के तहत छत्तीसगढ़ शासन की पुनर्वास नीति के प्रचार-प्रसार एवं सुकमा पुलिस द्वारा चलाये जा रहे पुनर्वास अभियान नई सुबह, नई शुरुवात से प्रभावित होकर नक्सलियों के अमानवीय आधारहीन विचारधारा एवं उनके शोषण, अत्याचार तथा बाहरी नक्सलियों द्वारा भेदभाव करने तथा स्थानीय आदिवासियों पर होने वाले हिंसा



व पुनर्वास नई सुबह, नई शुरुवात से प्रभावित होकर नक्सलियों के अमानवीय आधारहीन विचारधारा एवं उनके शोषण, अत्याचार तथा बाहरी नक्सलियों द्वारा भेदभाव करने तथा स्थानीय आदिवासियों पर होने वाले हिंसा

मंगा को समर्पण कराने हेतु प्रोत्साहित करने में विशेष आसूचना शाखा जिला सुकमा के अधि. कर्मचारियों का विशेष योगदान रहा। आत्मसमर्पित नक्सली मड़कम मंगा वर्ष 2008 में नक्सली संगठन में संघम सदस्य के पद पर भर्ती होकर वर्तमान में मिलिशिया सदस्य के पद पर कार्य कर रहा था। आत्मसमर्पित नक्सली थाना फुलबगड़ी क्षेत्र में घटित विभिन्न नक्सली गतिविधियों में शामिल रहा है। आत्मसमर्पित नक्सली को राज्य शासन के पुनर्वास नीति के तहत सहायता राशि व अन्य सुविधाएं प्रदाय किया जायेगा।

सुने मकान के चोरी मामले में छाल पुलिस को मिली सफलता, 3 आरोपी गिरफ्तार

जोहार छत्तीसगढ़-
धरमजयगढ़।

सुने मकान से चोरी करने वालों को छाल पुलिस ने बहुत जल्द पकड़ लिया। वहाँ उन्हें न्यायाधिक रिमांड पर जेल भेज दिया गया है। मामला छाल के चौकसार की है। जहाँ सतीश कुमार राजपूत निवासी चौकसार छाल ने थाने में शिकायत दर्ज करायी था। कि वह कुसमुंडा जिला कोरबा एसईसीएल में नौकरी करता है। उनके पिताजी का स्वास्थ्य खराब होने से एक माह पूर्व ग्राम छाल के मकान को ताला लगाकर कुसमुंडा इलाज करने ले गए थे। तब 5 जून 2022 को गांव से फोन से जानकारी मिला कि आपके मकान के सामने का दरवाजा का ताला टूटा है एवं अंदर का सामान अस्त व्यस्त है। तब सतीश कुमार गांव आकर देखा तो मकान के पीछे का दरवाजा ताला काट कर तोड़ा गया



था एवं मकान अंदर के सभी दरवाजा का ताला खुला हुआ था। 4 एवं 5 जून 22 के दरमियानी रात्रि में कपड़े के अंदर घुसकर एलजी कम्पनी का एलईडी टीव्ही कीमती, प्रिंटर मशीन एवं बाड़ी में लगे टूल्स पम्प को कोई अज्ञात चोर द्वारा चोरी कर ले गया था। जिसपर छाल पुलिस ने अज्ञात चोरों के खिलाफ अपराध क्रमांक 132/22 धारा 457, 380, 34 के तहत मामला दर्ज कर जांच में जुट गई थी। मुखबिर की सूचना पर शिवमदास महंत पिता कृपालदास उम्र उम्र 29 वर्ष निवासी महनपारा छाल, तुकेधर दास महंत उर्फ सोनू

छत्तीसगढ़ पत्रकार परिषद का हुआ गठन, अखिलेश श्रीवास्तव बने प्रदेश अध्यक्ष

मैडी धीवर को प्रदेश सचिव की मिली जिम्मेदारी

जोहार छत्तीसगढ़-
बेमेतरा।

भिलाई में छत्तीसगढ़ पत्रकार परिषद का बैठक आहूत किया गया था। जहाँ प्रदेश के विभिन्न जिलों से अनेको पत्रकारों ने बैठक में हिस्सा लिया।

बैठक के दौरान पत्रकारों की



समस्याओं पर गंभीरतापूर्वक चर्चा हुआ। वही बैठक में मौजूद सभी पत्रकारों ने अपने-अपने विचार सांझा किये। साथ ही बैठक के

अंत में सर्व सम्मति से छत्तीसगढ़ पत्रकार परिषद के प्रदेश अध्यक्ष अखिलेश श्रीवास्तव को चुना गया। जहाँ अध्यक्ष ने कहा कि इस परिषद का उद्देश्य पत्रकार हितों की रक्षा करने और पत्रकारों को उनका हक दिलवाने के लिए है। इसके अलावा अन्य मुद्दे भी शामिल हैं। जिन पर परिषद कार्य करेगी। आगे पूरे प्रदेश में सदस्यता अभियान चलाया जाएगा। पश्चात उन्होंने छत्तीसगढ़ पत्रकार परिषद की कार्यकारिणी की जानकारी

साठिया धान और अरहर की मिश्रित खेती कर युवा किसान ने दिखाई नई राह

जोहार छत्तीसगढ़-
बेमेतरा।

कृषि प्रधान जिला बेमेतरा के नगर पंचायत नवागढ़ के किसानों में मिश्रित फसलों की खेती का चलन बढ़ रहा है। पिछले कुछ वर्षों में नवागढ़ तहसील में खरीफ की फसलों में नुकसान और कम उत्पादन से किसानों का रुझान नई किस्मों की फसलों की तरफ है। जिसके अंतर्गत नगर पंचायत नवागढ़ के युवा किसान किशोर कुमार राजपूत देशी धान और अरहर के पारंपरिक फसल की मिश्रित खेती कर रहे हैं। युवा किसान किशोर राजपूत ने बताया कि वे पहले सोयाबीन की खेती करते थे लेकिन सोयाबीन में लागत अधिक और उत्पादन कम



होने से नुकसान हो रहा था। इसलिए पारंपरिक धान और अरहर के फसलों की जानकारी ली और इस साल खरीफ सीजन पर साठिया धान के साथ अरहर की मिश्रित खेती की। किशोर राजपूत ने अपने आधा एकड़ खेत में अरहर के साथ छिड़काव विधि से धान की बोवनी की। वर्तमान में धान और अरहर की कटाई हो

उपज पर भी कोई प्रभाव नहीं पड़ता।

धान में लागत कम और मुनाफा ज्यादा

साठिया धान के कम अवधि कई के कारण राष्ट्रीय बाजार में साल भर इसकी मांग बनी रहती है। किसान किशोर राजपूत ने बताया कि साठिया धान की खेती के लिए बीज, निदाई व कटाई की लागत लगती है। इसके अलावा अन्य फसलों की तरह दवाईयां और खाद नहीं डालना जाता। साठिया धान की फसल में कीटों का प्रकोप भी नहीं होता जिससे कि कीटनाशकों का खर्चा बचता है। इस तरह कम लागत में ज्यादा मुनाफा होता है।

कैसे होती है साठिया धान की खेती

साठिया धान की बोवनी जून-जुलाई महीने में छिड़काव विधि से की जाती है। आधा एकड़ 15 किलो बीज बोया जाता है। बोवनी के 1 महीने बाद खेत के कचरे को निदाई गुड़ाई करनी पड़ती है। 25 से 30 दिन में धान पूर्णता ऊंचाई तक बढ़ जाती है। पूरा पूरी होने से 60 दिन बाद धान के पत्ते पीले पड़ने लगते हैं। इसलिए इसके पौधों को पूरा पकते ही काट लिया जाता है। प्रकोप भी नहीं होता जिससे कि कीटनाशकों का खर्चा बचता है। इस तरह कम लागत में ज्यादा मुनाफा होता है।